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令和３年第１２回瑞穂市教育委員会定例会会議録 

令和３年１２月２２日（水）午後３時００分開議 

議 事 日 程 

開会及び開議の宣告 

日程第１ 令和３年第１１回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認について 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

日程第３ 教育長の報告 

日程第４ そ の 他 事務局長 

教育総務課長  

学校教育課長 

幼児教育課長 

生涯学習課長 

閉会の宣言 

 

○本日の会議に付した事件 

  議事日程に同じ 

 

○本日の会議に出席した委員 

  加 納 博 明 

  加 藤   悟 

  森 下 伊三男 

加木屋 加緒里 

大 平 髙 司 

 

〇本日の会議に欠席した委員 

  なし 

 

〇本日の会議に説明のため出席した者の職・氏名 

  事務局長          廣 瀬 進 一 

教育総務課長        松 島 孝 明         
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学校教育課長        坂 野 美 恵 

  学校教育課総括課長補佐   松 野 英 泰 

  幼児教育課長        今 木 浩 靖 

幼児教育課総括課長補佐   野 口 智 子 

生涯学習課長        佐 藤 雅 人 

  生涯学習課主幹       広 瀬 久 士 

     

〇本日の会議に職務のため出席した者の職・氏名 

  教育総務課総括課長補佐   野 津 浩 行 

 

〇傍聴者 

  なし 
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開会 午後３時００分 

開会及び開議の宣告 

〇教育長 皆さんこんにちは。定刻になりましたので、只今から令和３年第１２回

瑞穂市教育委員会定例会を開会致します。それでは、日程に従って進めさせてい

ただきます。よろしくお願いします。 

                                      

日程第１ 令和３年第１１回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認につい

て 

〇教育長 日程第１ 令和３年第１１回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認につ

いて、議題と致します。 

事務局より過日郵送にてお配りいただいておりますがご異議ございませんか。 

異議がないようですので、令和３年第１１回瑞穂市教育委員会定例会会議録の

承認について、承認することと致します。 

                                      

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

〇教育長 本日の会議録署名委員の指名について、議題と致します。 

今回は、加藤委員よろしくお願い致します。 

                                      

日程第３ 教育長の報告 

〇教育長 日程第３ 教育長の報告です。 

瑞穂市では３つの学びを行っています。１つ目は防災の学び、２つ目は平和の

学び、３つ目は環境の学びです。１２月１３日月曜日に「みずほ未来プロジェク

ト」発表会をＷＥＢで行いました。市内の中学生が瑞穂市の一員として自覚を持

ち、より良いまちづくりについて自分たちができることを考えたり、話し合った

りすることを目的として取り組んでいます。今年度は防災がテーマです。防災の

視点で自分や地域の人々の命を守るためにはどのようなことをすべきなのかを学

習するものです。中学生も地域の大切な一員であるという自覚を持ちながら、地

震時に予想される通学路や校内等の危険箇所に行き地震が起きたときにどんなこ

とに気を付けなければいけないか、災害が起きた時に何が必要なのか、どんなこ

とを行うべきなのか等学んだ内容を発信しました。タブレット端末を使って電子
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媒体のハザードマップより避難場所を確認する学習も行いました。穂積北中学校

では、上靴を脱いで利用する教室がありましたが、災害時には靴を履いていない

ことでけがをする恐れがあるという意見を生徒が出してくれました。そのことに

より、その教室も上履きを履いたまま利用することに変更したという事例があり

ます。また、岐阜大学の特任教授をお招きし防災についての講演会を開催しまし

た。平和の学びにおいては体験伝承として講話を聞きました。子供たちは真剣に

この学びについて考えてくれています。 

                                       

   日程第４ その他 

〇教育長 日程第４ その他です。 

〇事務局長 特になし。 

〇教育総務課長 特になし。 

〇学校教育課長 特になし。 

〇幼児教育課長 来年度の放課後児童クラブ利用者の受付人数は１２月１７日現

在で５５２人となっており今年度の５６７人と比べ１５人少なくなっていますが、

今後申し込まれる方もいると思いますので最終的には今年度同様と見込んでいま

す。 

〇生涯学習課長 巣南公民館外壁改修工事が完成いたしました。ただし、亀裂や 

雨漏り箇所があったため追加工事が発生し、変更契約となりました。完成期限は、

当初１１月５日でしたが２４日の完成となり、請負金額は２，２９８，０００円

増額で２２，０９８，０００円となりました。予算額が２０，３８３，０００ 

円のため不足が生じ、他の工事の予算金額と契約金額の差金で対応いたしました。 

続きまして、１９日に第２１回のネオクラシックコンサートを開催いたしまし

た。昨年度は新型コロナウイルスの影響で中止を余儀なく強いられましたが、今

年度は、座席数を２分の１の５００席に減らすなど、感染拡大対策を講じた上で

開催することができました。委員の皆様にもお越しいただきましてありがとうご

ざいました。当日の来場者数は３３６人で、一昨年が座席数１，０００席に対し

４１１人の来場者であったことを考えますと、大盛況であったと感じております。

市長からも同様のお言葉をいただいております。また、来場者には、アンケート

調査を行いましたので、今回の来場理由や要望を踏まえて今後のコンサートのあ
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り方を検討し、今後に活かしていきたいと考えております。 

最後に、既にご案内させていただいておりますが、令和４年成人式を１月９日

に執り行います。昨年度同様、新型コロナウイルス感染拡大防止のため、中学校

区別に開催いたしますので、お時間がございましたらご参加いただき、新成人を

激励いただきますようお願いいたします。 

〇教育長 以上で報告等を終わりますが、何かご質問ありますでしょうか。ありが 

とうございました。 

  今回は、委員さんより質問事項をいただいていますので、順次課長より回答し

ます。まず、穂積中学校運動場の整備見通しについてです。 

〇教育総務課長 令和４年度に実施を予定しています。中学校と行事等の調整を

行いながら実施することとなります。 

〇教育長 （仮称）中山道大月多目的広場の管理は生涯学習課が担うのか。芝生

管理、広場・遊具の管理 安全点検・施錠開錠、利用申請と調整により業務負担、

業務内容が増えることについて。 

〇生涯学習課長 中山道大月多目的広場条例も可決され、市長より教育委員会へ

事務委任されることとなります。来年度は生涯学習課で管理を行い、何が必要な

のか、何を外部委託できるのか等を確認します。令和５年度からは外部委託がで

きるよう進めていきたいと考えています。地域の方にお願いすること、民間にお

願いすることを選別していきたいと思います。 

〇加藤委員 西部複合センター、浄水公園、大月多目的広場を一体的に利用し他

市町からも足を運んでいただける地方創生の拠点と位置付けということでしたが、

管理等は生涯学習課の仕事でしょうか。 

〇生涯学習課長 生涯学習課が、企画立案段階から工事まで携わってきましたの

で、令和４年度につきましては、地方自治法第１８０条の２の規定に基づき市長

から事務委任を受けて生涯学習課が管理します。   

〇教育長 何が必要なのかを来年度検討するということです。 

〇加藤委員 小学校教科担任制の来年度の見通しについてお願いします。 

〇学校教育課長 文部科学省も概算要求の中で、小学校における専科指導員の増

員を要望しています。教員の働き方改革もふまえ少人数指導から専科指導へ移行

していく予定です。 
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〇加藤委員 理科の教員が不足しているので増員していただきたいと思います。 

〇学校教育課長 県の教員採用でも対応していますが理科教員の応募が少ないの

が現状です。退職者にも協力いただけるよう努めています。 

〇教育長 次に巣南公民館の歴史資料室の整備についての質問です。 

〇生涯学習課長 令和４年度に予算措置をしていきたいと考えています。 

〇加藤委員 文化や歴史に関わる職員を増員する予定はありませんか。市民向け

にＰＲを行い、ボランティアを募集して取り組むことも検討していただきたいと

思います。 

〇生涯学習課長 瑞穂市史編纂の業務が終了すれば担当している職員に資料の整

理をお願いしたいと考えています。 

〇加木屋委員 私も企画展をきっかけに瑞穂市の歴史を知りたいと思いました。

市民が興味を持つような企画展や情報発信が必要だと思います。私からはコミュ

ニティスクールの今後の方向性についてどのように考えているのかをお伺いしま

す。 

〇学校教育課長 穂積中学校区では、ハートフラワープロジェクトという事業を

実施しています。ヒマワリを種から育てるということを地域の方と行っています。

また、西小学校では以前紹介しました防災キャンプを実施しています。 

〇森下委員 小学校の教科で地域を知ろうという授業は実施していますか。 

〇学校教育課長 「みずほのくらし」という教材を毎年校正し使用しています。

また、新たに赴任した先生向けに夏休みを活用し瑞穂市の史跡を巡ったり、デジ

タル資料を使って研修を実施したりしています。 

〇加藤委員 穂積駅南口につながる穂積中学校北側の道路を通り中学生が登下校

をしていますが、県道より東の道路は狭いうえに交通量も多く大変危険です。安

全に登下校できる方法はないでしょうか。 

〇教育長 県道より東の道路については、実証実験を行うなど今後の計画について

検討をしているところです。 

〇教育長 それでは次回の日程を決めたいと思います。次回令和４年第１回瑞穂市

教育委員会定例会を令和４年１月２４日、月曜日、１４時から開催しますのでお

願いいたします。 
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   閉会の宣言 

〇教育長 本日は、お忙しいところありがとうございました。これをもちまして、

令和３年第１２回瑞穂市教育委員会定例会を閉じさせていただきます。 

   

閉会 午後５時０２分 




